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Német csapatok elfoglalták Nenesti helységet — Ä Susita-vMgytői 
északra az oroszok ötszörös támadása összeomlott - 400 orosz íogoly 

A keleti Kárpátodban orosz előretöréseket visssavemnl
Az oroszok ma is folytatták tömcgtama- 

dásafkat azokon a támadási vonalakon, ame­
lyeken napok óta sikertelenül kísérelték meg, 
hogy valami előnyt kivívjanak, vagy iöltar- 
tóztassák csapataink előnyomulását. Ma külö­
nösen a Susita-völgy irányában intéztek táma­
dásokat, melyek azonban véres veszteségek­
kel hiúsultak meg. A kísérletek kétségbeesett 
voltát és a támadások tömegjellegét mutatja az, 
hogy a vezérkari jelentések szerint az oroszok 
támadásaikat ötször is megismételték és hogy 
a támadások visszaverése után a támadók 
több száz halottja maradt állásaink előtt, ezen­
kívül pedig 400 íogoly jutott kezünkre. S míg 
e véres veszteségekkel hiúsultak nreg az oro­
szok támadásai, addig győzelmes csapataink a 
Szcreth alsó részénél ismét előrenyomultak s a 
német csapatok elfoglalták a Focsanitól a Sze­
reihez vezető ut végpontját, a Nomoloasatól 
nyugatra fekvő Nenesti helységet.

Az oroszoknak a föltarióztatásra. vagy 
ellensúlyozásra irányuló próbálkozásai tehát 
nekik nemcsak nagy és véres veszteségeket 
okoztak, hanem céltalanoknak is bizonyultak, 
mert mim az újabb foglalás bizonyltja, a győ­
zelmes előrenyomulást megakasztani nem 
tudták.

Mai távirataink a háború eseményeiről itt 
következnek:

Íz arasz-román háború

ez alkatommal súlyos véres veszteségén felül 
-100 foglyot is veszített.

Bélbortól északkeletre visszavertünk orosz 
hírszerző csapatokat.

Valeputnánál felderítő osztagaink rajta­
ütöttek ellenséges tábori őrsökön.

Lipótbajorhercegvezér tábor­
nagy arcvonala: Nincs jelenteni való.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Ä német Jelentés

Höfer Jelentése
Budapest, január 20. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhudiszállás jelentésé 
u keleti hadszíntérről:

Mackensen vezértábor nagy 
hadcsoportja: Nenesti helységet Nomo- 
loasától nyugatra német ezredek rohammal el­
foglalták.

József főherceg vezérezredes 
arcvonala: A Susita-völgy töl északra 
orosz és román csapatok tegnap is támadtak. 
Mind az öt rohamuk meghiúsult. Az ellenség

Berlin, január 20. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a keleti hadszíntérről:

Lipótbajorhercegvezér tábor­
nagy arcvonala: Különös esemény nem 
volt.

József főherceg vezérezredes 
arc vonala: A keleti Kárpátokban Bélbor­
tól északkeletre kisebb orosz osztagok több Íz­
ben megtámadták állásainkat, de sikertelenül. 
Egy helyen a meglepetésszerűen benyomult, 
ellenséget kézltusában visszavetettük.

A Susita-völgytől északra a románoki 
megújították kétségbeesett támadásukat ugyan; 
azokon a helyeken, ahol előző nap is támad­
tak. Nehéz harcok után öt Ízben véresen vlsz- 

«vertük őket. A támadók több száz halot­
ton kívül, amelyek állásaink előtt fekiisznek, 
400 foglyot is veszítettek.

Mackensen vezértábornagy 
hadcsoportja: Erős havazás és rossz 
látási viszonyok akadályozták tüzérségünk te­
vékenységét. Emiek dacára német csapatok 
rohammal elfoglalták a Szereth mentén fekvő 
Nenesti helységet.

LUDENDORFF.
első főszáilásmester.

Az orosz c!lenof$cnziva
Stockholm, január 20. A Ruszkije Invalid 

■rja: A Szereth-torkolatnál minden eszközzel 
előkészített offenziva már megindult. Az orosz 
hadvezetőség a siker érdekében semmi áldozat­
tól sem riad vissza, hogy a fenyegetett (Maizol

megmenthesse, mert tudja, hogy Ualatz eles- 
ténck fontos stratégiai következményei len­
nének.

Az orosz kill ügy miniszter 
és pénzügyminiszter lemondott

Stockholm, január 20. Pétcrvúrról távira- 
1 tozzák: Pokrowsky külügyminiszter beadta 
lemondási kérvényét, amely fölött a cár leg­
közelebb fog dönteni. Nikolajevics Miklós nagy­
herceg is kegyvesztett lett és nemsokára fel­
mentik u kaukázusi hadsereg parancsnoksá­
gától.

Géni, január 30. A Havas-ügynökség je- 
I lenti Páter várról: Bark pénzügyminiszter lc- 
1 mondott állásáról.

A német esti jelentés
Berlin, január 20. A Wolií-ügynökség je­

lenti január 20-án este:
Nyugaton és keleten nem történt.különös 

esemény.
4» sfe

Íz olasz bábom
*

Höfer jelentése
Budapest, január 20. (Miniszterelnökség í sajtóosztálya.) — A főhudiszállás jelentése 

1 az olasz hadszíntérről:
Nincs változás.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnőkének helyettese.

A király az olasz fronton
Bécs, január 20. A király e hó 15-én meg­

látogatta az olasz frontot s itt a tiroli csapa­
tokat. A fronton Jenő főherceg fogadta a ki­
rályt, aki átnyújtotta neki a Mária Teréziá­
mul nagykeresőjét. Azután együtt végigjár­
ták az egész frontot, ahol a katonák lelkes ün­
neplésben részesítették a királyt. A császár­
vadászok ebédre is meghívták. Az ebéden 
folytonos volt a király ünneplése, akire több 
íelköszöntöt mondtak:
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A király Jenő főherceggel elment a Vilge- 
reuth íensikra, ahol mint fővezér első nagy dia­
dalát aratta. Itt Jenő főherceg lelkes beszéd­
ben üdvözölte a királyt és kérte, hogy ő is 
tűzze föl a Mária Terézia-rendet, amit a király 
a katonák lelkes éljenzése közben meg is tett.

Innen a király Innsbruckba ment, ahol 
találkozott Zita királynéval, akivel együtt 
Bécsbe utaztak.

* * *

A balkáni harctér
*

Höfer jelentése
Budapest, január 20. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) - A főhadiszállás jelentése 
a délkeleti hadszíntérről:

Nincs változás.
HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

ü német jelentés
Berlin, január 20. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése:
Macedón arcvonal: A nappal és az 

éjszaka nyugodtan telt el.
ludendorff,

első főszállásm ester.
» * í

S. belga francia harctér
Berlin, január 20. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a nyugati hadszíntérről:

Wytschaetenél és La Basséetöl nyugatra 
visszavertünk ma éjszaka támadó angol jár­
őröket. Doller és a Rajna-Rhone csatorna kö­
zött Württemberg! csapatok sikeres felderítő 
vállalkozásokat hajtottak végre.

LUDENDORFF. 
első íőszállásmester

Zimmermann államtitkár 
Becsben

Becs, január 20. Zimmcnnann német kül­
ügyi államtitkár ma Bécsbe érkezett Délelőtt 
megjelent a külügyminisztériumban, ahol Lzer- 
nin Ottokár gróf külügyminiszterrel tanács­
kozott. Délután 3 órakor Czermn grotíal együtt 
a királyhoz ment kihallgatásra, amely alka-
lommal

1917. január 21.
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men, nogy január ^........- ....és csak azután engedte, hogy Pernambuco felé 
folytassa útját. A pernambucoi révkapitanyt 
értesítették, hogy más clsülycsztett hajók sze­
mélyzete, 441 ember, legközelebb egy hajon 
odaérkezik.

\ Saint Theodore nevű hajó, amelyet a 
németek elfogtak, fel volt fegyverezve. Most 
olyan módon használják, mint annakidején az 
Appam-ot.

Lugano, január 20. Nem lehetetlen, hogy 
a német segédcirkáló, amely az Atlanti-oceá- 
non veszélyezteti a hajókat, az elfogott Theo­
dore hajót fegyvereivel felszerelte és igy má­
sik zsákmányoló hajóra telt szert.

Az elfogott angol hajó
Berlin, január 20. A Yarrowdale angol 

hajó kobozmányi parancsnoka, Badewitz zász­
lós elmondta, hogy több mint 400 fogollyal baj 
nélkül tette meg az utat. A foglyok féken tar­
tására elég volt egyetlen pisztoly.

A tiröMk harcai
Angol vereség Kut-el-Amaránál

Konstantinápoly, január 20. A főhadiszál­
lás jelenti:

Kut-el-Amaránál több ellenséges zászlóalj 
16-án háromszor egymásután megtámadta ál­
lásainkat. Minden támadás meghiúsult, az el­
lenség súlyos veszteségével. 19-én önkéntes 
lovas csapatunk megtámadott egy felvonuló­
ban levő ellenséges lovasdandárt, amely nagy 
veszteséget szenvedett. 3 gépfegyvert zsákmá­
nyoltunk és egy ellenséges repülőgépet lelőt­
tünk.

Ä béke körttl
A pápa nem kezd békeakciót

Lugano, január 20. Római táviratok sze­
rint a pápa elhatározta, hogy mindaddig nem 
íog interveniálni a béke érdekében, amig ehez 
mindkét hadviselő fél hozzájárulását nem bírja,

A török kormány jegyzéke 
az entente-hatalmak válaszára

Konstantinápoly, január 20. A török kor-

véget vessenek.

Imolák Kántor ár. előadása 
a kálóra küotetiioiárál

Az Országos Bírói és Ügyészi Egyesület 
debreceni osztálya ma nyitotta meg jog- és 
államtudományi továbbképző tanfo^amah A 
mai első előadást, amelyet a törvényszék 1. 
számú tanácstermében tartottak meg s ame ” debreceni bírói tor se ioüászvdag ele- 
kelőségei voltak jelen, különösen P,a^őzértékiívx, 
tette az előadó személye: Bcrnolák Nándor dr. 
egyetemi tanár s az előadás tudományos, ma-
gas sjzinv^^d. emeiv£nyen pajor Kálmán dr.
kir. Ítélőtáblái tanácselnök, az Országos Bírói 
és Ügyészi Egyesület debreceni osztályának 
elnöke, Kesserii Lajos dr. kir. törvényszéki el- 
nök és Dávid István kir. törvényszéki bíró fog­
laltak helyet.

Kesserii Lajos dr. megnyitó beszéde
Az előadást Kesserii Lajos dr. törvény­

szék! elnök a következő szép és tartalmas be­
széddel nyitotta meg:

Tisztelt Uraim!
Egy tudósról olvastam, hogy nemi ég azt 

a körkérdést intézte társaihoz: „Mit csinált ön 
a háború alatt?!“ ügy vélem, hogy ezt a kér­
dést minden nemesen gondolkozó, hazafias ér­
zésű ember lelkiismerete fölteszi önmaga előtt 
s tőlünk mindnyájunktól számon fogja kérni 
lelkiismeretűnk, hogy: „Mit csináltunk a háború 
alatt?“ Ez a számonkérés gondolata most ón­
ként elémbe tóiul, amikor az Orsz. bírói és 
ügyészi egyesület debreceni osztálya áltál ala 
kitolt jogi és államtudományi továbbképző tan­
folyam ezidei ciklusát megkezdj ük.

' Midőn hős katonáink a harctereken fegy­
verrel Írják a történelmet s kardjuk csapásai­
val igyekeznek megoldani a hatalmak össze­
kuszált érdekeinek csomóját, ezt a modern 
gordiusi csomót; midőn vitéz hadseregeink 
szövetségeseink dicső hadseregeivel égj u 
minden emberi képzeletet felülmúló teljesítmé­
nyeket fejtenek ki: akkor nekünk itt a front 
mögött, az ő védelmük s Isten oltalma ala t 
nem elegendő rendes életfeladatunkat betöl­
teni hanem kettőzött buzgalommal, megteszi- 
tett szorgalommal kell munkálkodnunk, liog>
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•hoz ment kihallgatásra, ameiy a,™-, á a semleges hatalmakhoz az entente vá- alapot építsünk a jövő számára 
............. »"U átírna Zimmrmnmk a„Jegyzékére mos, ,egyzék=, iniOze«, - —
Lipót-rend nagykeresztjét. _ ben azt bizonyltja, hogy az entente mind n I ke^ },ogy azzal az alapozási munkát

A kihallgatásról Zimmermann és Czer-1 cgyes tagja Törökországnak és szövetségesei- szakSzerü'bben, jobban végezhessük.
• rrráf viss7atértek a külügyminisztériumba, területére vágyik és kimutatja, hogy az Mint egy régi bölcs mondotta: „Nem z- almMolyhlttS t tanácskozásokat. KB„te által emlegetett az a bizonyos nemzeti-■ ért tanulunkő hogy tudjunk, hanem azért, hogy

Este Czernin gróf és neje Zimmermann Lg/ elv csak fikció, mert az angolok például cselekedjunk^t^ mér,egelése vezette az
tiszteletére a Bristolban dinert adtak. kiterjesztették protektorátusukat Egypfomrö ^ birói és ügyészi egyesület debreceni osz-
tiszteiex , .. p./niKVipn 07t beszélik, is pedig ehez a néphez semmi közük. Ilyen ... át ;dőn a központ irányító kezdeménye-

Zimmermann környezetében V^Jssal került az olasz TripoUszba s igy S elhatározta, hogy„székhelyén jogi és
hogy bécsi utjának nemcsak a „Páriák az olaszok Ausztria cgyes részeit, az államtudományi szakképző tanioly arnot été-

ÄTÄp Jn Törokorsráe Ml taZtoMk

** kümzvminLert, hanem hogy kidombo- , lóiért fogott fegyvert és bízik a gyozeWben. J

ritsa, hogy amikor az ellenség visszautasította ^ piris| bankok a béke me,lelt nem mgcdtk mcgTo™ — Unt' óhajtanok - 
békeajánlatunkat, annál jobban dokumentálta. Parisban a bankok egy egy-egy tárgykörben az egész anyagot fel­
sők, hogy minden téren egyesítjük közös eron-\ Genf muArMPmmmamam /l0^vSö szakképzést nyújtsunk; de a kitűzött nagy 
ketsfmy a gazdasági érdekek terén is mmellrcszc a leghatározottabban arndmvan nogy\ szolgá|nj azzal_ hogy egy-egy ál-
k hhHfnézésre iusson benső szövetségünk. Németországgal a béke erdekeben tárgyim talános kérd6st tüzetesen megbeszélünk s az 
mkabb kifeiezesr i I /ve;_ a bankok nagyobb részé azonban e 1 előadások sorozatába felvessziik a rendkívül

Az uj „Möwe“ sikerei Lgä, .Ilon van. időkjlbi fdvete^jye^ akWl.s Mjrdteete

Genf, január 20. A lyoni Progres je cn 1 ang0l munkások a békéért mány egy-egy magaslatára fog bennünket fel*
Rio de Janeiroból: . .. 1iirr„pf]cn mnnbás- vezetni, ahonnan szélesebb látkör nyílik szá-

Egv Möwe" típusa német hajó nagyobb Haga, január 20. A brümunkás^lnkra ........................... „ .
. 'uniót ehiilvesztett Egy japán gőzöst, párt és demokrata ellenói tő szovetsig irdsb n Minamelynek/az élsülyesztett hajók személyzetét!fordult Wilsonhoz. A levélben kifejtik, hogy|ha maid

ameiyiiöK eisui.»«a— —1   1____________________________________

ftóérMüt csipkEíílyyBnsöhgt f tói blonsoht Ispztóta ttot
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Mhidczzcl a jövőt akarjuk szolgálni, hogy 
A levélben kifejtik, hogy |ha ma]d a Gondviselés megadja aJumjona]-
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tutt békét, készen álljunk a munkára s mtg-jogsértő jellegét sem jogszabályból, sem vala-1 Jókai Mór: Mire meg vénülünk. Az Apollo- 
szerzett szellemi tőkénk felhasználásával, bé-j mely kiilturnormcíból <vallás, erkölcs, társa-, ban ma négy előadáson kerül műsorra Jókai

>-rv/vP,-PivrO (laimi közfelfogás, családi, iskolai nevelés foly-! Mór örökbecsű szép regénye, a „Mire meg- 
tán) nem ismeri, sem pedig (ízt nem tudhatja, | vénülünk", mely mindenkit meglepett tokeje- 
hogy a cselekmény másnak ártalmára van. Ily 1 tcsségével, gyönyörű felvételeivel és kitogas- 
esetek főként a békében megengedett cselek- j tálán előadásával. A csodás szépségű, erdek- 
ményeknél állnak elő. A bíró sohasem hozhat | feszitő filmkolosszus ma 3. 5, 7 és v ouikoi 
az általános jogelvekbe ütköző ítéletet, még

kés eszközökkel, a tudomány fegyvereivel 
munkálkodhassunk, küzdhessünk a jobb jö­
vőért, hazánk felvirágzásáért!

Nem táplálunk túlzott reményeket mun­
kánk sikere iránt, nem futunk délibábok, színes 
szivárványok után, de ha csak egy-két lépés­
sel közelebb jutunk a nemes célhoz, ha csak 
néhány követ sikerülend elhelyeznünk a jövő 
megalapozásához, akkor nyugodt lélekkel fe­
lelhetünk majd lelkiismeretünk ama kérdésére, 
hogy „Mit csináltunk a háború alatt?!“

Abban a reményben, hogy önök, tisztelt 
uraim, a nemes célt érdeklődésükkel előmoz­
dítani fogják: a továbbképző tanfolyamot ezen­
nel megnyitom.

Bernolák Nándor dr. előadása
Ezután Bernolák Nándor dr. egyetemi ta­

nár foglalt helyet az emelvényen és megtar­
totta előadását a háború büntetőjogáról. Azzal 
kezdte, hogy a büntetőjog az államélet egye-1 
temes céljait szolgálja. Állandó érvényű elvei 
mellett gyakorlati tételei az életviszonyok sze­
rint koronkint különbözően alakulnak. Mint­
hogy a háború az életviszonyokat megváltoz­
tatta és módosultak az állam érdekei is: ennél 
fogva i 
(főként 
1916: 
korlatnak

______  . „_____  ütköző
akkor sem, ha a törvény azt látszólag kő 
teli.

A judikatura ismertetése és az uj törvé­
nyek bírálata után az előadó még az eljárási 
jogszabályok módosításáról és a biintetésvég- 
rehajtás terén beállott változásokról szólott, 
majd pedig a háború után követendő büntető­
politika irányelveit fejtegette, hangsúlyozva, 
hogy a jog alapvető elveit sem a háború alatt 
nem kellett feladni, sem a háborít után nem 
szabad megváltoztatni más okból, mint ha 
azoknak elavult vagy igazságtalan, téves vol­
táról meggyőződést szereztünk. Az életviszo­
nyok változása egymagában nem ok a jog-

lesz műsoron. Jegyeket előre árusít a pénztár 
délelőtt 10 órától.

az áílamélet egye- elvek megváltoztatására
A Btk. revíziójánál uj értékelés lesz szük-

s
— Vasárnapi istentiszteletek. A reformá­

tus templomokban vasárnap, e hó 21-én pré­
dikálnak: a Nagytemplomban délelőtt 9 óra­
kor Fóris Endre segédlelkész, délután 2 óra­
kor Márton Sándor segédlelkész; a Kistemp- 
lornban délelőtt 9 órakor Bagoly Bertalan se­
gédlelkész, 11 órakor Márton Sándor segéd- 
lelkész. délután 2 órakor Bagoly Bertalan se- 

Kossuth-utcai templomban dél-gédlelkész; a ...... ........ .........„-------
. „C71,,. .előtt 9 órakor Baltazár Dezső dr. püspök, del- 

A Btk. revíziójánál uj értékelés lesz; szűk- után 2 árakor Molnár Ferenc segédlelkész; az 
séges, amely foként a gazdasági visszaélések , ,d_té ■ temDi0mban délelőtt 9 órakor
elnyomására nyújt majd módot.

éTaz államhatalom gyakorlásában 'jelentékeny gfan^nzet veszélyeztetett becsületét. 
változások állották elő. A törvényhozás szuk-
ségképen alkalmi jelleget öltött; csak igy fe- A vita
lelhetett meg a rendkívüli idők követelményei- Az elöadást követő zajos tetszésnyilváni- 
nek A kormány jogköre az igazságszolgálta- tások csiliapultával Gáthy Bálint kir. fő- 
tás terén kiterjedtebbé és mélyebbé vált. Ápol-;ü észhe| tte(; emelkedett szólásra és kifej- 
gári büntetőbíróságok elöl számos ügyet a ka- j te[te az elöadás egyes fejtegetéseivel szemben 
tonal bíráskodás vont magahoz. A közitiazga-; e[f0Älalt álláspontját. Az előadóval szemben vi- 
tási hatóságok hatásköre és intézkedési joga . tatt° hogy a inagánjogi vétség és a büntetendő 
kibővült. A királyi bíróságok belső viszonyá-, csele’kmény között az általa jellemzett különb- 
han is fontos eltolódások következtek be. Hat- j s^g sincsen meg. A jogrend érdeke ugyanis, 
térbe szorult az eskiidtbiráskodás.; a kir. Kúria ,l y fennáiiásának biztosítékai érintetlenül fen- 
a ténykérdésben is reformatórius jogkört nyert. i tartassanak. Aki a háború nyomorúságaiból tul- 
A vizsgálóbíró és a vádtanács szerepéi sok j ZQtt hasznot j1UZi az az összeség jogát sérti, 
tekintetben a kir. ügyészség vette át.. Jelenté- j indok0latlan tehát az a feltevés is, hogy az ál- 
kenyek a hatáskör és illetékesség tekintetében .— „ vo-oc-i-oanim; fm-o-nimat
beállott változások is.

Az anyagi büntetőjog lényegesen módo­
sult. Változtak a kútfők hatályára vonatkozó 
jogszabályok. Nagy vitákra vezetett a vissza-

Az ágost. hitv. ev. templomban délelőtt 
10 órakor Varga László evang. teológus pré­
dikál.

— A miniszterelnök Becsben. Bécsböl 
táviratozzák: Tisza István gróf miniszterelnök 
ma Bécsbe érkezett, ahol hosszasan tanácsko­
zott Czernin Ottokár gróf külügyminiszterrel 
és Roszner Ervin báróval, a király szeméb e 
körüli miniszterrel. A miniszterelnök ma éj­
szaka hazautazott Budapestre.

— Az egyetem fölavatása. Tudvalévőén 
a debreceni egyetem fölavatására, amelyet

________ „„ ... - nagy ünnepségek keretében ez év júniusában
lain és a bíróság a kereskedelmi forgalmat tartanak meg. Károly királyt és Zita királynéi
nem megértő módon korlátozza. Indokoltak a /s várják Debrecenbe. Az ünnepségekre nagy
súlyos büntetések is, mert harmóniában van- előkészületeket tesz az egyetem tanacsa és a

,nak a közérdek követelményeivel. Meg kell város. Ma délelőtt egy bizottság járt kmm ár­
jogszabályok. Nagy vitákra vezetett a vissza- tehát a jövőben változniok a büntetőjog álta- egyetem területén, hogy a helyszínén állapítsa
ható erő kérdésének újabb, szigorú, de az elő- í János elveinek is és ki kell terjeszkedniük sza- meg azokat az intézkedéseket amelyek a ina-
adó szerint igazságos szabályozása. A szán-;bátyáikkal a kereskedelmi jog egyes terrénu- gas vendégek méltó fogadására szuksegeseK. 
dékra és a gondatlanságra (különösen a prae- maira is, ahol a túlzott, indokolatlan, uzsora- Á bizottságban résztvettek Márkit.nőre unvángondatlanságra (különösen a prae 
terintencionális cselekményekre) vonatkozóan 
sok uj kérdés merült fel. Kibővült a büntetendő 
kísérlet köre. Uj részesség! formákkal kell szá­
mot vetni. Szigorúbb lett a büntetés; uj minő­
sítő körülményeket vett fel a törvényhozás.

A háború sajátos uj bűncselekmények 
megállapításához is vezetett, a törvényhozás 
különösen kénytelen volt számos magánjogi 
vétséget és a békében megengedett cselekményt 
poenalizálni. Áz igy létrejött törvényeket so­
kan megtámadták. Azonban megalkotásukhoz 
a törvényhozásnak kétségtelen joga volt. A 
magánjogi vétség és a büntetendő cselekmény 
közt ugyanis nincs minőségi különbség. Köz­
tük a határvonalat csak a jogrend érdeke vonja 
meg. E határvonal visszaszorítására számos 
tényező vezetett; főként a gazdasági háború 
követelményei; a verseny szabadságának meg­
szűnése; a kereslet és a kínálat viszonyának 
aránytalan megváltozása, a magánjogi köte­
lezettségek megsértéséből eredő helyrehozha­
tatlan kár, stb.

Az előadó ezután részletesen vizsgálta az 
1915:XIX. és az 1916:IX. t. c. egyes rendel­
kezéseit, kifejtette, hogy bár a büntetőigazság­
szolgáltatás terén nincsenek külön magánjogi 
fogalmak, a helyes törvénymagyarázat mégis 
megengedi, sőt megkívánja, hogy egyes ma­
gánjogi kifejezéseknek a bíróság — a törvény- 
hozás intencióinak megfelelően —- ne a magán­
jogi terminus technikusok értelmét, hanem a 
köztudatba átment értelmet tulajdonítsa. Ebben 
az értelemben vizsgálta a szállítás, szerződés, 
nyerészkedés, hivatásszeriiség. stb. kérdéseit. 
Különösen pedig azt hangsúlyozta, hogy — 
mivel a bűncselekmény egyik belső kritériuma 
a jogellenesség tudata — ennélfogva senki sem 
ítélhető cl oly cselekmény miatt, amelynek

maira is, ahol a túlzott, indokolatlan, uzsora- U bizottságban résztvettek Mark Endre udvari 
szerű haszon fellépett. Vitatta továbbá az elő- tanácsos polgármester, Aczel Géza tomernok, 
adóval szemben, hogy a jogellenesség felisme- Korb Flóris műépítész, Keleh Izsó műszaki tű­
rése nem csupán a jogszabályok átértésétol, „ácsos. Csűrös Ferenc dr. és Tóth Enni dr. 
hanem az összes körülmények figyelembevé- tanácsnokok. A bizottság megállapította a té­
telétől függ, amivel mindenki tisztában lehet.javatás helyét s kijelölte a rendbehozando

Bernolák Nándor dr. válasza 
Kesserü Lajos dr. törvényszéki elnök kö- 
szönetet mondott a tudós professzornak a ma- A kultuszminiszter
gas színvonalú, élvezetes előadásért és az elő­
adás-sorozat első estéjét berekesztette.

Színház és művészet

A hadbavonultak iskolai kedvezménye.
^„mszminiszter a mostani sorozásokra két 

körrendeletét adott ki. Az első rendelet ug\ 
intézkedik, hogy a pótszemléken bevált 1892— 
1898. évfolyamú tanulóknak a folyo tanévben 
látogatott osztályról szóló bizonyítványuk a 
folyó tanév első felében tanúsított előmenete­
lük előtt három nappal kiadandó. A Vili. osz­
tályt elvégzett tanulóknak _ ugyanekkor az

MŰSOR: 1 érettségi bizonyítványt is ki kell adni. A ren-
VASÁRNAP: Délután: A boszorkány vár, vig delet szerint a most lefolyt pótszemlen aiKai- 

»Lh ' ■ Kárnáthv Zoltán dráma, masnak talált és január 29-én bevonulni tai-
opeiett. — Este. Karpams touai, torzó 1899—1898. évfolyamú tanítóképző ínté-

HÉTFÖ: Éva, operett. zeti növendékek közül azoknak, akik jelenleg
KEDD: Elnémult harangok, színjáték. L tanítóképp intézet L. II. vagy HL osztálya;
SZERDA: Három a kislány. nak rendes tanulói, a folyó tanévről szóló
CSÜTÖRTÖK: Kárpáíhy loMr. Igf iÄÄ"SÄ

Ikiadandók. A pótszemlén alkalmasnak talál 
Vasárnapi előadások. Holnap, vasárnapiazok a növendékek, akik a tanítóképző intézet 

délután rendkívül mérsékelt helyárakkal a Uy osztályának rendes tanulói, a folyo tanév 
színtársulat a „Boszorkányvár" operettet adja, 1 víggrgi szóló osztálybizonyitvápyui<at. a tárn­
ám elynek a legutóbbi repriz alkalmával óriási tói 0yevgHel együtt szintén minden vizsgalat 
sikere volt. — Este harmadszor kerül színre néM] megkapják. „,..m

csolta. hogy Böhm Rezső 39. gyajogezredbeli 
főhadnagynak a legfelsőbb dicsérő elismer es 
tudtul adassák.

— Frank Sándor nttidlvat-cégnel klott. 
lüszter és selyem alsószoknyák nagy válasz­
tékban érkeztek és olcsó árakban árusítja. - 
Telefon 12-Ő6. -**

„Kárpáthy Zoltán, Jókai Mór gyönyörű regé­
nyéből irt nagysikerű dráma.

Huszár Károly vendégjátéka. A legutóbb 
olyan nagy sikerrel szerepelt Huszár Ká­
roly. a Népopera v. kiváló tenoristája, az Évá­
ban. hogy az előadást meg kell ismételni. A 
társulat tehát hétfőn estére tűzte ki Evá-t es 
pedig ismét Huszár Károly fölléptével.

' • - ■ ' V,' ■■ >
; .>■: Altv*■ •e:6a#i@et
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_ Skerlecz bán és Mérey nagykövet ki­
tüntetése. A hivatalos lap mai száma közli, 
hogy a király báró Skerlecz Iván dr. ko­
vát hátinak az 1. osztályú vaskorona-rendhez, 
Mérey Kajetáu rendkívüli es meghatalnu- 
zott nagykövetnek a Lipút-rcnd nagykereszt­
jéhez a gyémántokat adományozta

Köszönetnyilvánítás. Mindazon roko­
nok. kartársak, jóbarátok és_ ismerősük kik 
felejthetetlen jó térjem temetésen megjelenté, 
s megjelenésükkel boldogult férjemet megtisz­
telték s ezáltal mély fájdalmamat enyhítenek, 
fogadják tiszta szívből jövő hálás koszonete- 
met. özvegy Dávid Sándorné es családi..

_Egy nyomorgó családért. A dcbie-
ceni Katona-Otthon vezetősége kéréssel for­
dul a nemesszivü közönség áldozatkészségé­
hez. Egv szerencsétlen családon kell segíteni.
•\ család egy a román harctéren küzdő deb­
receni iparos családja rettenetes nyomor­
ban tengődik. Fitteden, a leghiányosabb butoi- 
darabokkal ellátott szobában nyomorog az 
ágyban betegen fekvő anya öt apró kis g\ el­
mekével akik sírva állják korul az agyat es 
kérnek egy falat kenyeret a tehetetlen, szeren­
csétlen anyától. A bajt betetőzte még az. 
hogy az anyának néhány nap c.ött gyeitncKL 
szüíetett, aki azonban három nap múlva meg- 
halt A temetési költségek az utolsó fiileit is 
elvitték a háztól s most a szerencsétlen csa-j 
iád. az anya és öt apró gyermeke a hidcgocn 
az éhséggel kíizködik. A Katona-Otthon ugx > 
pénzt, mint élelmiszert és más adományozni 
kér az éhező, fázó. nyomorgó család részére.
A legcsekélyebb adományt is szívesen fogadja 
és eljuttatja a szerencsétlenekhez.

— A „Cívis“ élclap első száma vasarnap, 
folyó hó 21-én jelenik meg. Az uj lap iránt igen 
nagy az érdeklődés. A lap munkatársai az egy­
kor igen népszerű „Karikás“ munkatársai kö­
zül valók; szerkeszti ifj. Széli István, lapkiadó
Apródy József. , , .

Tűz. Ma éjszaka 11 óra után a Sze- 
chenyi-utca 49. szám alatti házban tűz ütött 
ki. amelyet idejekorán jeleztek a tűzoltóság­
nak. A tűzoltóság azonnal kivonult s a tüzet
eloltotta. , !

— Frank Sándor nöidlvat-ceg ajánlja a . 
raktáron levő összes ruha- és kosztümkelméit, i 
továbbá különféle minőségű selyem kelme uj-1 

denságait. Telefon 12-56. ... j
— Kiadó lakás február ho 1-re, 3 szobás 

modern mellékhelyiségekkel a Ferenc József- j 
utón. Bővebb felvilágosítást nyújt Frank Sán­
dor nőidivat-cég. Telefon 12-56.___ ________ |

500 koronát
I fizetek Önnek, ha „Bia balzsam“
I gyökéreltávolitóm tyúkszemét 
j szemölcsét, és bőrkeménye- 
[elését három nap alatt fájna- 
[lom nélkül el nem távolítja, 
i Egy tégely ára jótállási levéllel 

ígvtitt K 175, 3 tégely K 4— 6 tégely K 6 50.
Köszönő ős elistnerő leve’ck százával.

KEMÉNY (Ksßsa) I. postafick 12200.

Kitünően megvéd a

US^SAVAtOtlVÍZ
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.§ gOk soklélc mlectiosns 
I’ fill baltól; a puszta

Ír. gránitsziklából
~1 fakad.

Több epidémiánál fényesen bevált.

Bájns 1-re
kiadó 5 szobás lakás,
mellékhelyiséggel, 2 kü­
lön bejárattal. Értekezni 
lehet Keiner és Schvarcz 
cégnél, Csapó-utca 13.

Veszek
egy 9X12-ÖS használt 
fényképezőgépet Wert­
heimer Márton, Hajdu- 
sámson.

■S fS fa

Pezsiídegét
használt, azonban nem töröltet, vesz 
bármily mennyiségben, előzetes tuda­
kozódás nélkül, utánvéttel, darabját 25 
fillérért, használt, de jó állapotban levő 
palackdugó kilóját 4 koronáért, uj 
palackdugó kilóját 15 koronáért.

ROBICSEK ADOLF
psrafadugégyár

Budapest, Nefeíejts-utea 15.

.& tejgazdaság1

mustra teheneit
a folyó hó 23-án tartandó hetivásá­
ron a délelőtti órákban árverelteti.

Ajánlunk jó minőségű

cofnacet
7 decis üvegekben 8 40 koronájával.^

Fellesek Fülöjs és Fia
Nyírbátor.

SoiBOBSl László oil
Hajdavirmogyo eeállitójr*,

Nil és férfi fehérneműéit,
ZsibkenáSk, Harisnyák,

Gallérok, Kézelők, 
Esőernyők, Nyakkendők

nagy raktára
A városi tejgazdaság

tehenész-gazdát,
Jó kocsist és 
tehenészeket

keres. Jelentkezni kell Kishegyesi- 
nt (Városi tejgazdaság).

flzlettaroiHl«! j
Használt árnsszialoli, állvá­

nyok, galleria, egy négy pénz- 
szekrény, fivejjezstt tíesika vá­
laszfalak eladók. Röíös és divat­
áru kereskedéshez igen alkalmas. 

Érdeklődők forduljanak

Tóth Gyula vasüzletébe
I Városháza sarok.

törött aranyat, Mustot, 
brUliíns éksaeit ve&rA 
és olcsón eladok.Krámer, 

Arany Bika-bérhás 3.

Vessek
Vinchcstert vagy dupla 
kfekasnélküli jobb fegy­
vert. Debrccy Domokos, 
Piskolt.

Eladó
Hajdúböszörmény hatá­
réban a tiszapolgári ut- 
szélen 240 magyar hold 
réti birtok Gkete föld, 
gazdasági épületekkel el­
látva. Debreceni Gazdák 
Bankja r. t. Kossuth- 
utca 17.

Eladó
egy kerek masziv asztal 
Bika bérház II. emelet 
2. szám.

desk» ólmot
bármily kis vagy nagy
mennyiségben veszünk 

! Kiadóhivatal.

Aranyat-asäsldt, 
tse-lUtáatokai. báréiról 
aaOsd zAlogievelakitt 

f.álegoódnlál) áa egyéb 
tárgyakat a legmaga­
sabb Írhass vernek. 

sr.egllüvésra Msakfas*
4* eiateuyeii. ISSsIssíí
SStíMíi dsekeaBl-b. 81.

Eladó kedves# fizetési 
teltételek mellett: 

Varga-kert, Keleti-sor 7. 
szám alatt lévő 1 hold 
föld körülkerített bel- * 
telek,

Sámsoni-nton a sorompó­
nál lévő uj ház, — bolt, 
korcsma és lakáshelyi­
ségekkel,

Gcréby-tclep, Kondor-u.
3 sz. alatt lévő három 
szobából álló kis ház, 
külön álló nyárikony­
hával, Istálló, és barom­
fiólakkal, valamint két 
hold szőlő körülkerítve, 

Halasi telep, Márton Kál­
mán-utca 62. sz. alatt 
fekvő két szobás kis 
ház, mely két utcára 
nyílik,

Ujkcrtbcn.az Andrássy-ut 
40 szám alatt fekvő 1 
hold szőlő, egyszobából 
álló házzal,

Tégláikért ben két da­
rabban egy-egy hold 
területű szántóföld, 

Eossuth-kertben 8 ka- 
tasztrális bold szőlő. 

Értekezhetni Debreceni 
Gazdák Bankjában,

; Kossuth utca 17.

Hentes szakmában
gyakorolt, munkavezető 
és sertésvágó munkások.

Hus-szállitó .kocsi
Lószerszám ÖsstSrii

Sózok kerestetnek
I m^PEGzeni Hentssárugyáp Részuártytörsaségnál

_ ÚJDONSÁG!!
Né’külőzhctet’en kézieszkő/.. Egy ház­
tartásban sem hiányozhatik. Különösen 
ajánlható vasúti és postahivatilnokok- 
uak, iparosoknak, hivatalnokoknak, gaz­
dáknak, munkásoknak a r
KÉZI VARRÓ A R, •»-
Stcppöltéssal varr, mint a gép. Bdrtár- 
gvakat mint lószerszámot, Cipót, szíjat 
fajtatót, vitorlát, zsákot, kocsitakarót 
foltozhatunk vele Praktikus a fsadban álló 

fcalanákuae ia ! — Ügynököknek és viszontelárusitok- 
nak engednii ny. Kézi varró ár kellékekkel és házom 
különböző tűvel K 4'20. Utánvét mellett poitómentes. 

Kizárólagos képviselő:
Lachmaun P. E„ Bécs, IX , Mosergasss 3. Abt. 15.

tábori postaküldemények csakis« billeg olizeleo bokOldé.e ellenében

a Hosenberg ilberí öze. és Fiai Ufédai
szállító cég Peren» Józsel-nt 60. sz.

I alatti helylaéget 1917. évi május hó 
l-tól kiadó. A ház kedvező feltételek 

mellett eladó. Értekezhetni
Központi B&nhnál.

ócska kötött és horgolt áruért, harisnya és 
kapcáért, szétsznkadtért Is, gyapjúból kilónként 
K 7- —töl K 12-—lg, pamutból K V20, —
Uf mujufOBál és ennek maradékáért kilónként 
K 16 — nj pamutfonál és ennek maradékáért 

1 K 6-__tói K 10-—ig fizet a.MBachlnenstlckerel

Glttoksmaim Vilmos,
Wien, XV., StutterheimatraBse 4.

Minden küldeményt azonnal és pontosan le- m 
számol, nagyobb tételeket személyesen is átvesz. 9

Cj^yomorgörcs, kólika, étvágytalan­

ság és állatában gyomorhetegsé- 
guknél a legkitűnőbb háziszer a

HOLLANDI

Egy üveg ára 50 fillér.

Kapható

ÜÍRÁLÖMS JENŐ
gyógyszertárában, Debreczenben
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